
 

 

 

Protokoll 

 

über die Sitzung des Ausschusses für Umwelt, Energie und digitale Infrastruktur am  

Mittwoch, den 20.08.2025 um 19:00 Uhr im Dienstleitsungszentrum 

 

Beginn:        19:00 Uhr 

Ende:  19:28 Uhr 

 

 

 

Anwesend: 

Ausschussvorsitzender  Lindner, Peter 

Für Ausschussmitglied Tomaselli, Uwe  Hohmann, Peter 

Ausschussmitglied   Klute, Volker 

Ausschussmitglied       Dr. Rauch, Petra 

Ausschussmitglied       Kothe, Phil 

 Ausschussmitglied   Vockeroth, Berthold 

Ausschussmitglied       Dr.Fraune, Elisabeth 

 

Außerdem anwesend: 

 

Bürgermeister Riedemann, Timo 

Erste Stadträtin Hund, Ulrike 

Stadträtin Rössler, Christiane 

Stadtrat Schüßler, Olaf 

Stadtrat Gille, Martin 

Fraktionsvorsitzender Heinemann, Stefan  

Leitung Bauamt  Nieswandt, Daniel 

Schriftführer, Klimaschutzmanager Jungheim, Frank 

Natur und Umwelt, Gewässer Brandt, Berit 

Es fehlte:    

Ausschussmitglied  Klabunde, Martin 

 

  

      Aktenzeichen: Schriftstück-Nr.:       



 

 

Die Mitglieder des Ausschusses für Umwelt, Energie und digitale Infrastruktur sind durch 

Einladung vom 12.08.2025 auf Mittwoch, den 20.08.2025 um 19:00 Uhr, unter Mitteilung 

der Tagesordnung einberufen worden. Der Ausschussvorsitzende Lindner stellt bei  

Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen Frist und Form der Einladung keine  

Einwendungen erhoben werden. Der Ausschuss für Umwelt, Energie und digitale 

Infrastruktur ist nach der Anzahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig. Es gibt keine 

Ergänzung zur Tagesordnung. 

 

 

Tagesordnung 
 

TOP 86: Vorstellung Berit Brandt, Fachbereich Natur, Umwelt und Gewässer 

 

TOP 87: Wahl eines*er Stellvertretenden Schriftführer*in 

 

TOP 88: Maßnahmen Priorisierung aus dem Integrierten Klimaschutzkonzept zur  

   Weiterentwicklung und Umsetzung 

 

TOP 89 Aktuelles – Berichte, Wünsche, Anregungen 

 

 

 

Zu TOP 86: Vorstellung Berit Brandt, Fachbereich Natur, Umwelt und Gewässer  

Frau Berit Brandt stellt sich und ihren Werdegang vor. Als Landschaftsplanerin erläutert sie 

die anstehenden Arbeiten und freut sich auf die interessante Tätigkeit der ihr übertragenen 

Aufgaben. 

Der Ausschuss nimmt die Vorstellung dankend zur Kenntnis und richtet  

einige Fragen an Frau Brandt, die diese gerne und fachlich detailliert beantwortet. 

Sie ergänzt, dass sie sich auf die Bearbeitung der anstehenden Aufgaben freut. 

 

Zu TOP 87: Wahl eines*er Stellvertretenden Schriftführer*in 

Aus der Versammlung wird Frau Berit Brandt vorgeschlagen. 

 

Der Ausschuss stimmt per Handzeichen ab.  

 

…6  dafür,   0    dagegen,   0    Enthaltungen 

Einstimmig gewählt und damit beschlossen 

Frau Brandt nimmt die Wahl an. 



 

 

 

 

Zu TOP 88 Maßnahmen Priorisierung aus dem Integrierten Klimaschutzkonzept zur  

 Weiterentwicklung und Umsetzung 

Bürgermeister Timo Riedemann und Klimaschutzmanager Frank Jungheim stellen den 

Anwesenden eine Auflistung der geplanten Maßnahmen zum Klimaschutz für die nächsten 

drei Jahren zur Verfügung (siehe Anhang). 

Klimaschutzmanager Frank Jungheim erläutert die geplanten Maßnahmen und stellt die 

Auswahl und Entstehung der Maßnahmenliste aus dem Klimaschutzkonzept vor und gibt 

diese in die Versammlung zur Beratung. 

Bürgermeister Timo Riedemann ergänzt die Bewertung der Kosten und die in der Auflistung 

aufgeführten einzelnen Maßnahmen. Er ergänzt, dass einige Projekte schon durch 

Beschlüsse in Bearbeitung sind und die Kosten dafür schon im Haushalt verankert sind. 

Aus der Versammlung kommen mehrere Fragen, die vom Klimaschutzmanager und 

Bürgermeister ausführlich beantwortet werden. 

Frau Dr. Fraune fragt nach der Maßnahme zum Thema Kläranlage und nach den 

Maßnahmen für den Radverkehr. BGM Timo Riedemann verweißt auf Frau Berit Brandt und 

ihrer Ernennung zur internen Radwegevehrkehrsbeauftragte und dem ihr übergebenen 

Radwegeverkehrskonzeptes. Diese Thematik wird nun dort behandelt. Frank Jungheim 

erläutert, dass das Thema Kläranlage im Klimaschutzkonzept behandelt wird. 

Frau Rößler fordert, die Betrachtung einer 30er Zone im Stadtgebiet, da dies nicht 

Bestandteil im Klimaschutzkonzept ist. Frank Jungheim verweist auf die Maßnahmen zur 

Verbesserung der Multimodalen Mobilität und bestätigt, dass diese im Integrierten 

Kimaschutzkonzept stehen. 

Frau Dr. Fraune fordert die Einbindung der Industrie und GHD in die Klimaschutz-

maßnahmen. BGM Timo Riedemann erläutert, dass kommende Woche (28.08.2025, 16:00-

18:00Uhr, Rathaus Sitzungssaal) ein Gesprächs-Termin mit dem Gewerbe stattfindet. 

Bauamtsleiter Daniel Nieswandt und Klimaschutzmanager Frank Jungheim werden 

gemeinsam mit der LEA-Hessen die weiteren möglichen Schritte der Wärmewende in 

Melsungen diskutieren und Folgemaßnahmen erörtern. 

Der Ausschuss nimmt die Ausführung wohlwollend zur Kenntnis.  

 

  



 

 

 

 

TOP 89: Aktuelles – Berichte, Wünsche, Anregungen 

Der Klimaschutzmanager gibt den Hinweis und bittet um Teilnahme am  

FuldaClean-Up am 30.08.25 von ca. 10-15 Uhr mit Abschluss auf dem Gelände des  

Wassersport Verein Melsungen (siehe Anhang). 

 

Ein weiterer Hinweis erfolgt auf die Kriminalroman-Lesung von Tim Frühling  

am 1. November 2025 um 18:00 Uhr in der Stadtbücherei (siehe Anhang). 

 

 

Weitere Wortmeldungen erfolgen nicht. 

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 19: 28 U 

 

 

 

 

       

Peter Lindner     Frank Jungheim 

Vorsitzender       Schriftführer  


